

省人大常委会副主任、省人大法制委员会主任委员毕志强解读“精立多修”

让法规立得住行得通真管用

学习贯彻省委六届七次全会精神·专家解读③

■ 本报记者 杜颖

省委抓住十八届四中全会带来的全面加强法治建设的重大机遇,找准中央精神和海南实际的结合点,研究出台《中共海南省委贯彻落实〈中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定〉的意见》,对法治海南建设进行了全面部署。省人大常委会副主任、省人大法制委员会主任委员毕志强日前对《意见》立法篇章中明确提出的“精立多修”新原则进行了细致解读,他认为,要实现地方立法质量的提高,精立法、多修法,明确立法的重点领域,正是其核心和关键。

国家禁毒委督导组检查海南禁毒工作

本报海口12月11日讯(记者李关平 特约记者宋洪涛 通讯员陈伟森)12月8日至11日,由国家禁毒委员会委员、国家发展改革委副主任胡祖才率领的督导组一行7人来琼督导检查我省对落实中央领导关于禁毒工作的重要指示批示、中央6号文件及全国禁毒工作会议精神的贯彻落实情况。省委常委、政法委书记、省禁毒委主任毛超峰及相关地区和部门的负责同志参加了座谈调研活动。

毛超峰代表省委、省政府对督导组来琼表示欢迎,并就我省贯彻落实中央6号文件及全国禁毒工作会议精神情况作了汇报。

在琼期间,督导组通过座谈、实地检查等形式,对海南省贯彻落实中央要求和全国禁毒工作会议精神情况进行了督导检查。督导检查组组长胡祖才要求,海南省要调动全社会各方面的力量,协同作战,形成合力,打好禁毒人民战争。

省外办与海大签合作协议 共建国际化人才培养与实践基地

本报海口12月11日讯(记者彭青林)今天下午,省外事侨务办公室与海南大学签署战略合作框架协议,共同建设海南大学研究生联合培养基地与实践基地,为海南扩大对外开放培养更多具有国际视野的综合型人才。

根据协议,双方共同搭建人才培养平台,一方面为海南大学的教学提供实践场所,一方面省外办也可以通过该平台发现、培养和储备更多通晓国际惯例、精通外语、具有国际眼光、掌握国际规则的人才资源。

热科院建院60周年 科研工作者话发展

本报那大12月11日电(记者范南虹 通讯员林红生)中国热带农业科学院是我国唯一的国家级热带农业科研机构。今天上午,热科院新老科研工作者代表欢聚在他们当年的创业之地——儋州那大宝岛新村,共话60年科研成果,展望未来发展蓝图。

在建院60周年庆祝座谈会上,热科院院长王庆煌透露,今后,热科院将继续突出“热”字特色,以提高自主创新能力为主线,突出抓好科技创新与推广支撑能力,努力将热科院建设成世界一流的热带农业科技创新中心,为海南、我国热区现代热带农业发展提供强有力的科技支撑。

我省一项目连获两项全国金奖

本报讯(记者邵长春)我省一地产项目——由雅克设计有限公司负责建筑设计的海岸·赛拉维项目,近日获得中国建筑学会的专业权威肯定,其规划建筑设计方案连获“2014全国人居经典方案竞赛”规划和建筑两项金奖。

据了解,该项目位于海口西海岸,建筑风格突出融合了骑楼元素,体现了现代建筑和热带建筑的特点。据悉,过去历届评选中,我省仅有为数不多的楼盘项目方案获得该竞赛的单项金奖;同时拿下规划、建筑两项金奖还属首次,在全国范围也屈指可数。

新 提出立法“新原则”

“精立多修”确保法
规立得住、行得通、真管用

作为参与并见证《意见》多次修改的立法工作者,针对全会在全面推进依法治国中提出立法的“精立多修”原则,毕志强认为,这是在深刻分析当前地方立法工作面临的新形势的基础上,突出问题导向,为进一步加强和改进立法提出的具体要求。

毕志强介绍,现在全社会对立法质量普遍关注,要求越来越高,人民群众对立法的期盼,已经不是有没有法规,而是法规好不好、管不管用、能不能解决实际问题。建省办经济特区以来,我省地方

立法逐步完善。截至今年11月底,我省现行有效的地方性法规和法规性决定决议共计249件。尽管取得一定成效,但毋庸讳言,地方立法工作还不能完全适应改革发展新形势的需要,立法工作中部门化倾向、争权诿责现象仍较为突出;立法针对性、可操作性不强;一些重要法规与上位法、法规与法规之间还不协调。为此,《意见》提出的“精立多修”新原则,正是将提高立法质量作为加强和改进立法工作的重中之重,确保出台的法规能立得住、行得通、真管用。

精 推进立法“精细化”

提出建立基层立法
联系点制度等多个举措

毕志强认为,“精立多修”实质遵循的是一种“精细化”立法,包括立法程序的精细化和立法内容的精细化。为此,

《意见》对如何推进精细化立法提出了一系列举措:比如提出人大代表、专家学者、企事业单位和人民群众共同参与的立法工作机制,使各方意见和关切得到充分表达,广泛凝聚社会共识;又比如,《意见》新增地方立法年度计划报同级党委批准的内容,对部门间争议较大的重要立法事项由决策机关引入第三方评估,建立基层立法联系点制度,健全立法机关和社会公众沟通机制,拓展公民有序参与立法途径等举措,与此同时,强调用立法引领和推动改革,探索用好特区立法权,及时把重要改革决策、改革成果上升为立法,确保重大改革于法有据。

谋 制定年度“施工图”

广纳意见精编2015
年立法计划

毕志强告诉记者,省人大正在按照

省委部署,根据《意见》制定具体实施方案,拿出年度“施工图”,以钉钉子精神狠抓落实。目前正在抓紧编制2015年省人大常委会立法计划,在公开向社会广泛征集立法项目的基础上,省人大法制委员会、法工委召开立法项目论证会,邀请省人大常委会委员、省人大代表、立法专家顾问、有关单位对立法项目进行了论证。同时将立法计划报省委批准。毕志强表示,2015年立法工作将更加注重实现立法与改革发展决策相衔接。同时,要不断完善立法工作机制,制定相关工作制度和规程,拟制定立法评估、法规清理、报批法规审查、立法专家顾问工作规程,落实建立基层立法联系点制度,以公开为原则、不公开为例外,继续将法规草案公开征求意见,建立公众意见采纳情况反馈机制。

(本报海口12月11日讯)

审核不认真多发养老金 琼海市社保局3名干部职工受处分

本报海口12月11日讯(记者郭嘉轩 通讯员林映)日前,琼海市纪委对琼海市社会保险事业局副局长蒙茹君,养老股股长黎林春,养老股原工作人员李仕义违纪问题进行立案审查。

经查,2010年11月至2014年7月,蒙茹君在担任琼海市社会保险事业局副局长分管养老保险工作期间,黎林春在担任该局养老保险股长期间,李仕义在担任养老保险股工作人员期间,不认真审核相关数据,多发退休人员养老金,给国家造成较大损失。李仕义对此负直接责任。

依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,琼海市纪委决定,给予蒙茹君党内警告处分,给予黎林春、李仕义党内严重警告处分。

办失业补偿金收办事费 五指山市电影公司原经理被处分

本报海口12月11日讯(记者郭嘉轩 通讯员王博)日前,五指山市纪委对市电影公司原经理黄兴民违纪问题进行立案审查。

经查,黄兴民在担任五指山市电影公司经理期间,在为公司职工办理失业补偿金手续过程中,收取职工“办事费”共计7400元。2000年至2001年,五指山市电影公司在出售国有资产过程中未按财务相关规定完善手续,违反了财经纪律。其上述行为已构成违纪。

根据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,五指山市纪委决定,给予黄兴民党内严重警告处分。

2015年海报集团大征订 抽奖活动第5期开奖

本报海口12月11日讯(记者刘贡)为了回馈《海南日报》、《南国都市报》的忠实读者,海南日报报业集团大征订抽奖活动第5期抽奖于12月11日下午3:30在海南日报报业集团南海网演播室如期举行。

据了解,第5期抽奖活动共产生了10名中奖订户,一等奖1名,奖品为:价值2898元豪华版舒馨之泉水质处理器1台。二等奖2名,奖品为:价值188元/张黄金海景大酒店观光餐厅自助餐券2张和海口银龙影院电影票2张。三等奖7名,奖品为:价值198元盗车克星——睿良GPS定位报警器。抽奖结果出炉后,主办方第一时间跟中奖订户取得联系,并尽快安排兑奖。

如果参与抽奖活动的订户本期抽奖没有中奖,请不用灰心,主办方将把没中奖的订户手机号滚动进入下期的抽奖。如果还没有参与抽奖活动订户,那就赶紧订阅《海南日报》、《南国都市报》,并用手机编辑“订报发票号码”移动用户发送至“10657021966123”,联通用户发送至“1065502002764966123”,电信用户发送至“10690144062966123”即可参与抽奖活动。

“海南4G服务测速大集结”活动启动 参与测速可赢4G手机

本报海口12月11日讯(记者罗孝平)由南海网主办的“4G有多快,测速就知道——海南4G服务测速大集结”活动正式启动啦!即日起,南海网面向全省征集10名微博“大V”和10名高校测速能手参与4G网络测试。参与活动就有话费卡、移动MIFI等好礼相送,更有机会赢取价值3000元4G手机一部,快来报名吧!活动征集截止时间为12月31日。

在“高校测速能手体验4G”环节中,由南海网选出的10位高校测速能手可在4G信号强的地方,下载南海网准备的视频资源,据下载速度和使用体验效果加话题#4G测速#发布微博,并共享位置,@南海网官方微博和@5位以上好友。单条微博评论最多且超过30条的,将获评“我是话唠”,奖品为价值3000元的4G手机一部;单条回复超过20条,可有机会获得100元话费卡(限5名);参与者都将获赠移动MIFI一个。

参与体验4G环节的微博大V,则是在海口市明珠广场、海口市政府等地测速,下载南海网准备的视频资源,根据下载速度和使用体验效果加话题#4G测速耀动椰城#发布微博,并进行位置共享,@南海网官方微博和@10位以上好友。单条微博转发量超过20条以上的用户截图私心给南海网微博,最高的博主将获评“转发王”,奖品为价值3000元的4G手机一部;单条微博转发20条以上的选手可获100元话费充值卡;所有参与活动的“大V”都将获赠移动MIFI一个。

报名方式:

- 1.电话参与:拨打南海网热线66810815
- 2.微博参与:私信或@南海网官方微博(新浪微博/腾讯微博)留言;
- 3.微信参与:微信添加关注公众号“南海网”参与互动;
- 4.南海网阳光岛社区回帖参与。

公 告

为进一步规范我省税收秩序,共建和谐税收,海南省地方税务局欢迎社会各界对税收违法行为进行检举。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底。检举的税收违法行为经立案查实处理并依法将税款缴入库的,依照相关规定给予奖励,检举奖金数额最高不超过10万元。

举报电话:66969110;或12366转2号键

举报网址: <http://www.tax.hainan.gov.cn>

举报受理部门地址:海口市城西路18号地税大厦4楼409房

海南省地方税务局

省农业厅厅长致信全国农产品批发市场——

海南承诺:瓜菜农残超标一律销毁

本报海口12月11日讯(记者况昌勤)在冬季会即将开幕前夕,省农业厅厅长江华安致信全国农产品批发市场总经理,主动邀请一起严把海南瓜果菜质量关。目前,我省豇豆、圣女果、苦瓜、四季豆、辣椒等冬季瓜菜已经开始上市,运往全国各大城市。

江华安在信中表示:“诚挚地希望您和我们共同努力,从以下两个方面做好质量安全监管工作:一是‘看’,对苦瓜、西瓜、豇豆、四季豆四种产品未持有《海南省瓜菜农残检测报告单》的一律严禁销售。二是‘检’,检测每批进市的海南鲜活农产品是否农残超标,对检测超标的,请及时向我厅反馈意见,我们将派员配合做好善后处置工作,并依法追溯源头,严格追究责任!”

近年来,省委、省政府高度重视农产品质量安全工作,颁布实施了《海南农产品质量安全条例》,实行严格的农业投入品经营审批监管制度,整顿清理农资市场,完善农药管

理体制,将检测关口前移到生产环节。实行最严格的“田头检测放行”和“凭证过海出岛”的准入制度,重点对农残超标多发的苦瓜、西瓜、豇豆、四季豆等品种实行100%检测放行,严格执行瓜菜检测合格证制度和畜产品“一证一标两单”。

江华安表示,把好质量安全关,是树立海南农业大品牌的前提。为有效落实安全消费,我省对苦瓜、西瓜、豇豆、四季豆等品种100%实行质量检测,做到全部“持证出岛”。

但是,农产品质量监管点多、面广、线长、量大,所以需要销地和我们共同做好质量监管。

杭州市良渚蔬菜市场批发有限公司总经理章金生是第二次接到江华安的信。“上一次是上一季的海南冬季瓜菜上市时期,也是要求我们加大对海南瓜菜质量安全的检测力度。”章金生说,“我们对每批进入市场的蔬菜都要进行抽检。这几年海南瓜菜的质量安全做得越来越好,品牌开始在浙江打响。”



12月11日,第十七届冬交会展厅内人们异常忙碌,各种时鲜水果、蔬菜纷纷摆上市县展台,来自省外及国外的各种新奇农产品也打开包装摆上货架,只待12日盛会开幕。图为海南热带兰花装饰的市县展厅。 本报记者 苏建强 摄

亮点前瞻

农垦展区设可追溯农产品电商平台 果蔬产品“摸得着” 生产加工“看得见”

本报海口12月11日讯(记者梁振君 通讯员许雅)2014年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会将于12月12日至15日在国际会展中心举行。在本次冬交会上,海南农垦以茶叶、牛奶等农产品展销和休闲农业招商为重点,结合电子商务平台,充分展示农垦特色农产品。而本次展会首次公开亮相的“海南农垦可追溯农产品电商平台”的推出及演示,将是此次农垦展销区的一大亮点。

东昌、南海等8家垦区单位将携自家“宝贝”——茶叶、牛奶、果蔬、胡

椒等农产品或加工品及休闲农业项目等亮相冬交会。本次展会首次公开亮相的“海南农垦可追溯农产品电子商务平台”的推出及演示,将是此次农垦展销区的一大亮点。该平台依托海南农垦丰富的农产品资源,以互联网和电子商务技术为手段,建立实时可视化、安全可追踪、以线上供应链金融为保障的专业化农产品电商平台。通过该平台,不仅能保障消费者买到货真价实的海南农产品,还能实时追溯农产品的生产、加工等各环节。

我省公布各地举报电话,帮农民工维权

记住这些电话 讨回欠薪不难

本报海口12月11日讯(记者洪宝光)今天,我省公布全省各个市县(区)劳动监察系统农民工工资支付投诉举报专线电话,接受农民工投诉。

海南省劳动监察总队相关负责人表示,一旦接到投诉,劳动监察部门将及时处理。

据悉,从今年12月10日至2015年2月10日,我省将组织开展农民工工资支付情况专项检查。专项检查重点是使用农民工的各类用人单位,以及因拖欠工程款导致施工单位拖欠农民工工资2起以上的建设单位,特别是招用农民工较多的单位。

对存在拖欠工资问题的用人单

省劳动监察总队 36681119
海口市劳监支队 66784629
琼山区劳监大队 65876939
美兰区劳监大队 65374425
龙华区劳监大队 68530871
秀英区劳监大队 68648727
三亚市劳监支队 88275979
儋州市劳监大队 23320779
文昌市劳监大队 63211963
万宁市劳监大队 62231081
东方市劳监大队 25503933
五指山市劳监大队 86630144

乐东县劳监大队 85596230
澄迈县劳监大队 67615385
临高县劳监大队 28276005
定安县劳监大队 63827235
屯昌县劳监大队 67813380
陵水县劳监大队 83318965
昌江劳监大队 26698361
保亭县劳监大队 83666063
琼中县劳监大队 86238328
白沙县劳监大队 27725656
洋浦区劳监大队 28822633